
I.megoldás. Jelöljük a olló egy-egy szára által a drótszálra kifejtett nyomóer® nagyságát N -nel, a súrlódási er®t

pedig S-sel (1. ábra)! A drótszálra ható ered® er® y irányú összetev®je a szimmetria miatt nyilván nulla, az x irányú

komponens pedig
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A drótszál akkor kerül egyensúlyba, ha ez az Fx er® nullává válik, vagyis

S
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α

2
.
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1. ábra

Mivel azonban az S súrlódási er® nem lehet nagyobb, mint µN , az olló szárainak félszögére fenn kell álljon a

tg
α

2
≤ µ

egyenl®tlenség. Mindaddig, amíg az α szög az ennek megfelel® értéknél nagyobb, a drótszál 
súszik az olló szárai között,

a határhelyzetben azonban megszorul, s az olló száraira kifejtett küls® er®t növelve a drótszár egyszer 
sak elnyíródik.

II. megoldás A feladatot megoldhatjuk szerkesztéssel is. Két egymással érintkez® felület akkor lehet 
sak egyen-

súlyban, ha a közöttük ébred® ered® er® a felületekre mer®leges egyenessel nem zár be nagyobb szöget, mint α0, ahol

a határszög és a µ súrlódási együttható kap
solata

µ = tg α0.
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2. ábra

A 2. ábráról le lehet olvasni, hogy az A pontban ható ered® er® (amely hatásvonala a forgatónyomatékok egyensúlya

miatt keresztül kell menjen a B ponton) akkor éri el a súrlódási határhelyzetet, amikor α0 =
α

2
, vagyis tg

α

2
= µ.
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